SOLUTIONS des exercices
du livret

LES 3 DES

Exercice 1.
On peut voir ensemble les faces 3, 5, 6 mais pas les faces 2, 5, 6 (car 2 et 5 sont opposés sur le dé).

La phrase « On peut voir ensemble deux faces qui n'ont pas pour somme 7 » est vraie.

Exercice 2. Sur un coté de la tour, on voit des 5 ; et sur l'autre coté des 6.
Sur la face du haut et sur les faces cachées, sont marqués des 3 et des 4.

Exercice 3. Sur le quatrieme c6té de la tour, on voit des 5.
Sur la face du haut et sur les faces cachées, sont marqués des 1 et des 6.

Exercice 4. On ne peut pas construire la tour (des 6 devraient étre opposés aux 1, et des 5 aux 2).

Exercice 5. Voici 4 solutions :

41]3]6 S[4]2]3 S[6[2]1 3[6[4]1
476(3]1 2354 872115 32145
1/3]6[4 2354 112765 32745
Szt TR L Ro 1 TR L
(avec des 2 et 5 sur (avec des 1 et 6 sur (avec des 3 et 4 sur
les faces horizontales) les faces horizontale)s les faces horizontales)
Exercice 6. Voici 2 solutions :
126 5 126 5
112765 11364
1463 173764
3 g 18P 38181’
Exercice 7. Voici 3 solutions :
47631 JPIERE 47631
411376 173764 JPIEE
2354 3(5(4(2 372145
Wt UNTTHL USTRTRL

Exercice supplémentaire 8. Alice a fait une tour dont la somme des 13 faces visibles (celle du haut et
trois sur chaque c6té) vaut 44. Quel nombre voit-on sur la face du haut ?

Sur deux cotés opposés d’'une tour de trois dés, la somme des 6 faces vaut 3 x 7, soit 21. La somme
des douze faces sur les c6tés de la tour vaut donc 42. Sur la treiziéme face visible (en haut) il y a donc
un 2 (car44 =42 + 2).
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Exercice 9. Objectif zéro!
Uniquement additions et soustractions.

° 0. ° o 2+3-4 | 1
o e o
N B 4-3-1 0

o’e % % 5-5+3 | 3
o0 )

- % 6-3-2 1
o0 o0

e ® oo 5-4-1 0

2 02 38| o-a2 | o
e oo (@ [ 5-3-1|1
88 % o |6-3-1|2
o o o 2+2-3 |1

(Exemples donnant le résultat le plus petit possible.)

Information.

Avec uniquement I'addition et la sous-
traction, le résultat le plus petit possible
est toujours donné par la différence
entre le plus grand nombre et la somme
des deux plus petits !
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Exercice 10. Objectif zéro!
Avec la multiplication.

® o1 oe 2x3=6
1 ® 0  6-6=0|0
e o0 ©
°e oo '04"'3'6 1
o)e o0 o 5x1=5
YY) 5_5=01/|0
o0 oo
°ee % ° 6-5-1|0
) °
.0. ® .. 5-3-1 1
T B
o0 o0 6-6=0| 0
O ) °
° e B 4-2-2(0
ol ° o 3x1=3
1 L 3-3=01| 0
o0 O
::. .0.5+2—6 1
° ° °
N B o 2+2-3]| 1%

(Exemples donnant le résultat le plus petit possible.)

*Commentaire.

On fait ici 'apprentissage de la neutralité
du 1 pour la multiplication.

Avec (n, n, 1), on peut ainsi toujours
calculernx1=netn-n=0.

Par contre, avec les plus jeunes, il peut
étre un peu tét pour, avec (n, n, p),
calculern-n=0et0xp=0.
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Exercice 11. Objectifsde0a 10

(Avec uniquement des additions et des

soustractions.)

Exercice 12. Objectifsde0a 10
(Avec des additions, des soustractions et
des multiplications.)

Objectif Les 3 dés Opérations Objectif Les 3 dés Opérations
o o e | %|3-1-2=0 o |fe 0°L° ;fzz:oz
1| %o, 02| 3+2-4=1 1 s e el a-2-1
2 o % 0o 4+1-3=2 9 ° ¢ 2 4x2=8

o o0 e o ®©e®| 8-6-=2
3 (88 J0 L2 5+4-6=3 3 |Pe %o, Po 3+3-3
+ |85 O 08| s+2-s=4| | o« QN 080 8| 1.2l
|0 08 8| av2r=s ) | s Q08 180 080| 1SS
© |808 818 88| c-ore=s| | o 80 B8 O8| 1.6l
7 | e, ‘e, | 3+3+1=7 7 s o Se|5+a-2
o |G% 5% o |s+s-2=s| | s (feg O [8) 0,5,
A 1 § |GESE N B B[R
0 | * :o: * g |5+3+2=10 10 : :o: . * 24,(_52:1?)
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